

НАУМЕНКО

Валерий Александрович

02.06.1980 – 21.02.2000

рядовой

Уроженец г. Златоуста Челябинской области. Образование среднее специальное. Холост.

В Кабардино-Балкарии: радиотелефонист разведывательной роты бригады особого назначения в/ч 3723.

Родные: Науменко Людмила Геннадьевна (мать), Александр Владимирович (отец, ум. 2010).

Валерий родился 2 июня 1980 года в г. Златоусте Челябинской области. По окончании 9 классов средней школы № 9 поступил в профессиональный лицей № 111, чтобы получить специальность юриста-правоведа. И в школе, и в лицее Валера учился легко и хорошо, много занимался спортом – баскетболом, волейболом, лыжами. Принимал активное участие в студенческой жизни – в соревнованиях, КВН.

Экзамены в лицее Валере пришлось сдать экстерном, а диплом и благодарность за добросовестную учебу сына получила его мама: 6 июня 1999 года Валерий был призван военным комиссариатом г. Златоуста Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. После «учебки» для дальнейшего прохождения военной службы Валерий был направлен в бригаду особого назначения в/ч 3723 г. Нальчика. В течение месяца он проходил курс молодого бойца, получил специальность разведчика-радиотелефониста. Валера, так любивший жизнь во всех ее проявлениях, и в армии учился с удовольствием, получал благодарности за победы в стрельбе, беге. Вот что он пишет в одном из своих писем домой: «Служить в разведке интересно. Каждый день бегаем по восемь километров, по средам – стрельба. Уже стрелял из автомата и пулемета – чувствуется, мощная машина. Были занятия по альпинизму – учились спускаться с горы, пока ненастоящей, но в горы пойдем обязательно. Здесь так красиво: растут фундук, каштаны, алыча...»

А потом – страшные будни войны: обстрелы, зачистки, засады... Валера, писавший матери: «Мы – в резерве, не переживай», оказался брошенным на передовую. Почетный зеленый берет разведчика нужно было заслужить... Прослужить Валерию Науменко удалось чуть больше полуго-



да. 20 февраля 2000 года, выполнив задание по зачистке консервного завода в Октябрьском районе г. Грозного, рота Валеры возвращалась назад. Друг детства и однополчанин Валеры так вспоминает тот день: «Я сидел на броне первого БТР, Валера – второго. Ехали не внутри, потому что если снаряд попадет в БТР – не выбраться, сгоришь заживо. А так есть шанс, что отбросит. Около дороги лежал фугас, замаскированный под кучу мусора. Он сработал рядом со вторым БТР. Это была засада. Начался бой. Мы вызвали по радиации подмогу, но она не успела – бой закончился так же внезапно, как и начался...»

На уцелевшем БТР Валеру сразу же отправили в госпиталь в Грозный, на операционный стол. «Парень здоровый, выкарабкается», – сказали врачи. Сослуживцы Валеры сдали для него кровь. Но Валера скончался, не приходя в сознание».

21 февраля 2000 года Валеры не стало. Зеленый берет он получил уже посмертно – раньше не успел.

Указом Президента РФ № 1166 от 24 июня 2000 года Науменко Валерий Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Валерий 4 марта 2000 года на Аллее Славы Орловского кладбища в г. Златоусте.

На 40 дней со дня гибели Валеры его друг детства, а позже и боевой товарищ Вячеслав Карпов написал и прислал эти стихи из г. Грозного: